



REALIDAD ESPAÑOLA

Para ésto se disolvieron las Constituyentes y se hicieron elecciones a precio de oro

El conflicto de Artes Gráficas

Para mejor ajustarnos a los hechos que han motivado el conflicto de artes gráficas en Madrid, copiamos la nota facilitada por la organización, que nos fija claramente estos hechos.

Dice la nota:

“El día 28 del pasado febrero se personaron en los talleres donde se editan el diario “A B C” y las revistas “Blanco y Negro” y “Campeón” dos individuos, titulados obreros impresores, pero fascistas de Acción Popular, enviados por la Empresa para ocupar plaza en el referido taller y en su sección de máquinas.

En las bases de trabajo en vigor aprobadas por el Jurado mixto se determina que cuando un obrero lleve más de tres meses trabajando en un taller y fuere suspendido, al ocurrir una vacante tendrá derecho a ocuparla.

En los talleres de “A B C” estaban en situación de suspendidos cinco operarios impresores con derecho a acogerse a la base antes citada. La Empresa, desatendiendo el contrato de trabajo, dió ocupación a uno de los dos individuos antes citados.

La delegación de la Sección de Impresores hizo saber a la Empresa que el personal no se hallaba dispuesto a tolerar la infracción de bases que se fraguaba y ésta respondió con el despido de todo el personal federado, en número de quinientos operarios.

Puesto el hecho en manos de las organizaciones gráficas madrileñas, éstas han hecho suya la defensa del personal de Prensa Española y se aprestan al ejercicio de la solidaridad y defensa de sus fueros, manciplados por una casa con una tradición de antiobrismo que la ha hecho tristemente célebre en los medios proletarios madrileños.

Tenemos informes de origen fidedigno que permiten asegurar nos hallamos ante el principio de un ataque a fondo contra la seguridad del Estado republicano, cuyas proporciones son superiores a las del 10 de agosto.

El plan consisten en encargarse “A B C” de producir una suspensión, por extensión, de toda la Prensa madrileña para dar la sensación en el Extranjero de que la vida industrial de España ha entrado en un período anárquico, con el consiguiente fracaso del régimen republicano.

Tras la apología del asesinato divulgada en las columnas del diario monárquico y sancionadas por la Fiscalía de la República se provoca con otros procedimientos que conduzcan al mismo fin.

Esperamos, pues, que el Gobierno podrá hacer comprender a la Empresa de “A B C” la necesidad de que en el término de unas horas deje de estar colocada en un plan sedicioso, impidiendo así plasmen en realidad dolorosa las intenciones y propósitos del diario alfonsoino. — Por el Comité central, Ramón Lamonedá, presidente; Manuel Lois, secretario.”

Por su parte, la Empresa de “A B C” se niega a aceptar la reglamentación, tan necesaria en la organización, señalando los casos de despidos y readmisión por falta de trabajo o vuelta a la normalidad de éste, con el fin de evitar sustituciones y caprichos de la clase patronal, siempre puestos en práctica contra obreros significados en el movimiento obrero.

Lo que “A B C” pretende es dar motivo a un pleito que pueda alimentar una inquietud nacional, sosteniendo a la vez un contacto con organizaciones fascistas, que le permitan ocupar de nuevo el puesto preponderante que tuvo este periódico en tiempos monárquicos.

El Gobierno, en este caso, carece de la energía debida; esa energía que viene desplegando contra la clase obrera, basándose en una rectificación de política social.

El panorama español no puede presentar mayor desolación que la que ofrece desde que el Partido Radical se ha dispuesto a hacer traición a sus postulados republicanos, para dar satisfacción a las ambiciones personales, considerándose, mejor dicho, aprovechándose de la tirantez existente entre dos enemigos irreconciliables, como son el capital y el trabajo, para erigirse en árbitro de la situación política, echando a sus huertes nacionales carnaza y más carnaza desde el preeminente puesto del Gobierno.

Si el señor Lerroux hubiera sido sincero, leal, justo y patriota, a la vez que generoso, nosotros hubiéramos sido los primeros en admitirle como árbitro en nuestras luchas; pero, como desde tiempo inmemorial, sabemos lo que es el señor Lerroux y muchos de los que le siguen, nos vimos precisados a dispensarle un acogimiento político, no sólo receloso, sino también hostil, ya que nos rebelamos a ser campo de experimentación de su odio contra el Socialismo, contra el azañismo y contra el mismísimo republicanismo, de que hace tanta gala albergar.

Lerroux, desplazado por Azaña en la crisis primera; Lerroux, retirada la confianza en pleno Parlamento; Lerroux, huérfano de influencia, nada más lógico, nada más natural que se echara en brazos de las derechas para erigirse en jefe de Gobierno, y, con ello, azotar a las huertes izquierdistas, que conocían a fondo y de cerca lo que Lerroux podía ser.

Y Lerroux, Poder; y Lerroux, dolorido; y Lerroux, ambicioso por sí y por sus huertes familiares, de él no se puede esperar nada más que una hecatombe, una desgracia nacional, en vista de que sus pactos electorales, su estabilidad en el Gobierno, sólo depende de Gil Robles, antirrepublicano, clerical y servidor de la Iglesia, que a toda costa se niega a soltar su presa española, para atender a los gritos del clero nacional, que reclama lo material, olvidando lo espiritual. Y con este bagaje parcial, de protección al poderoso, de desamparo al desvalido, Lerroux se rodea de quien pueda servirle, aunque este ayudante empuje una navaja de muelles, decidido a clavarla en el corazón del proletariado español, y aunque para ello convierta a España en un mar de lágrimas, de miseria y de dolor.

Y siendo así su caudal gubernamental, su espiritualidad política, no tiene nada de extraño que se planteen conflictos gravísimos en Madrid y en todas las provincias, toda vez que su mentalidad social no le permite ver que la solución se halla muy lejos de la fuerza armada, de los campos de concentración, de las medidas draconianas que aisladamente vienen tomando con LA REGION, en catóres procesos en un período de cuatro meses, medidas éstas insignificantisimas si tenemos en cuenta el volumen de las adoptadas en los conflictos sociales, en lo secreto de la justicia, en los Gobiernos civiles, etcétera, las cuales vienen a provocar una guerra civil, social o religiosa, que hará de la nación nuestra otro país que recalcó en donde, hoy por hoy, no debía haber recalcado.

Si Lerroux y sus huertes se sienten patronales, poderosas, clericales, nada más justo que los que nos consideramos obreros, pobres y laicos nos dispongamos a movilizar nuestros espíritus, para no caer como cobardes. Y para no caer, ahí está la muestra: un do al corazón. Si el señor Lerroux se atreve a hundir el puñal que nos anuncia, tenga por seguro que no copiará la clase trabajadora de su hermana la alemana, y sí, en cambio, hará honor a la raza española, que asombró al mundo en cien batallas.

Triste destino reserva a los radicales españoles el panorama mundial; sentimos hondamente, como cosa de hermanos, como amor filial, que alcance la responsabilidad que sólo incombte al señor Lerroux y a sus significadas huertes provinciales, a obreros que todavía militan en el campo radical, sin acertar a ver que están cometiendo un fratricidio social, que la historia señalará en el capítulo de las traiciones.

Ya saben nuestros compañeros que hace poco se tuvo una huelga general del ramo de la Construcción que el Gobierno se acrevió a calificar de “revolucionaria”, viéndose precisado a rectificar su criterio, teniendo a la vista la marcha del conflicto y el fallo dado por el ministerio del Trabajo en favor de la clase obrera, señalando la semana de CUARENTA Y CUATRO HORAS, fallo éste que ha motivado una agresión de la clase patronal, paladeada en el mitin del domingo hizo ocho días, anunciado con carteles murales provocando y desafiando al Gobierno, sin que éste se haya molestado en tomar medida alguna, como estaba obligado por el estado de Prevención que existe, y de idéntica conducta adoptada para la clase obrera, como nos viene ocurriendo a LA REGION, con el gobernador radical, señor Sánchez Campomanes.

Este fallo ha sido incumplido por los patronos, según la siguiente nota de la organización obrera:

“Ante la falta de cumplimiento de la disposición que determina la aplicación de la jornada de cuarenta y cuatro horas para los dieciocho oficiales que faltaban para obtenerla, cuyos trabajadores solamente una parte han recibido el importe de las cuatro horas del sábado, estos dos organismos acuerdan lo siguiente:

Primero. Si el lunes los patronos, como han anunciado, procedieran al locaut, los compañeros se atenderán a las instrucciones que se han publicado en manifiestos y escritos a los delegados la semana pasada para permanecer trabajando en las obras en la forma que se ha acordado.

Segundo. Se da un plazo el lunes para que los patronos que no hayan pagado las cuatro horas del sábado lo efectúen durante la jornada de dicho día.

Tercero. Caso contrario, el martes queda declarada la huelga general de brazos caídos de todo el ramo de la construcción.”

Los elementos patronales, por su parte, arguyen cosas tan peregrinas como las manifestadas en el mitin a que hacemos referencia, solicitando el apoyo de la clase patronal del resto de España, para formar un bloque que les permita declarar el locaut, habiéndose sumado Santander, con las firmas siniestras del señor Negrete, como presidente de la Patronal, y la de Alberto Arango, como secretario.

¿Se ha dado cuenta el proletariado montañés de estos movimientos?

La huelga se ha planteado en Madrid, afectando el paro a considerable número de obreros del ramo de la construcción, que van a obtener la solidaridad del resto de las organizaciones madrileñas.

El conflicto de los camarereros madrileños

Este es otro nuevo conflicto, nacido del laudo dado por el mismo Gobierno, laudo éste que la clase patronal no acata y, además, no quiere recurrir al Jurado mixto, colocándose en situación de rebeldía, provocando a los obreros, no abonándoles el jornal acordado. ¿Se quiere guerra, obediendo a un plan preconcebido por la clase patronal?

Como en los anteriores conflictos, tomamos la referencia de la organización, para comprender mejor el problema.

He aquí la nota:

Los Comités de la U. G. T. y de la C. N. T. de la industria gastronómica han dado las siguientes instrucciones a sus asociados:

Primera. Si el 5 de marzo actual no se hubiesen hecho las clasificaciones de casas por el organismo que lo tienen encomendado se entenderá que son: de tercera categoría, todas aquellas en que el precio del café sea de 0,45 pesetas (jornal, 8 pesetas); de segunda categoría, los de 0,50 a 0,70 compañeros.

El conflicto del Ramo de la Construcción

El conflicto de los camarereros madrileños

Este es otro nuevo conflicto, nacido del laudo dado por el mismo Gobierno, laudo éste que la clase patronal no acata y, además, no quiere recurrir al Jurado mixto, colocándose en situación de rebeldía, provocando a los obreros, no abonándoles el jornal acordado. ¿Se quiere guerra, obediendo a un plan preconcebido por la clase patronal?

Como en los anteriores conflictos, tomamos la referencia de la organización, para comprender mejor el problema.

He aquí la nota:

Los Comités de la U. G. T. y de la C. N. T. de la industria gastronómica han dado las siguientes instrucciones a sus asociados:

Primera. Si el 5 de marzo actual no se hubiesen hecho las clasificaciones de casas por el organismo que lo tienen encomendado se entenderá que son: de tercera categoría, todas aquellas en que el precio del café sea de 0,45 pesetas (jornal, 8 pesetas); de segunda categoría, los de 0,50 a 0,70 compañeros.

SOLIDARIDAD

Asociación provincial de Empleados de Oficina

En la reunión celebrada anoche por su Comité provincial, tomaron diversos acuerdos de verdadero interés para esta clase, y en cumplimiento de algunos de ellos relacionados con la solidaridad, hoy se enviarán 250 ptas. al Comité pro presos y perseguidos de la U. G. T. 50 pesetas para el fondo local que se está formando para prevenirse contra este mismo problema ya latente en la provincia y 200 pesetas para los compañeros de “La Vinalesa”, de Riocorvo.

En virtud de acuerdos anteriores, desde el corriente mes, la subvención mensual al diario LA REGION, se elevará hasta 60 pesetas.

INFECUNDIDAD GUBERNAMENTAL

El panorama español no puede presentar mayor desolación que la que ofrece desde que el Partido Radical se ha dispuesto a hacer traición a sus postulados republicanos, para dar satisfacción a las ambiciones personales, considerándose, mejor dicho, aprovechándose de la tirantez existente entre dos enemigos irreconciliables, como son el capital y el trabajo, para erigirse en árbitro de la situación política, echando a sus huertes nacionales carnaza y más carnaza desde el preeminente puesto del Gobierno.

Si el señor Lerroux hubiera sido sincero, leal, justo y patriota, a la vez que generoso, nosotros hubiéramos sido los primeros en admitirle como árbitro en nuestras luchas; pero, como desde tiempo inmemorial, sabemos lo que es el señor Lerroux y muchos de los que le siguen, nos vimos precisados a dispensarle un acogimiento político, no sólo receloso, sino también hostil, ya que nos rebelamos a ser campo de experimentación de su odio contra el Socialismo, contra el azañismo y contra el mismísimo republicanismo, de que hace tanta gala albergar.

Lerroux, desplazado por Azaña en la crisis primera; Lerroux, retirada la confianza en pleno Parlamento; Lerroux, huérfano de influencia, nada más lógico, nada más natural que se echara en brazos de las derechas para erigirse en jefe de Gobierno, y, con ello, azotar a las huertes izquierdistas, que conocían a fondo y de cerca lo que Lerroux podía ser.

Y Lerroux, Poder; y Lerroux, dolorido; y Lerroux, ambicioso por sí y por sus huertes familiares, de él no se puede esperar nada más que una hecatombe, una desgracia nacional, en vista de que sus pactos electorales, su estabilidad en el Gobierno, sólo depende de Gil Robles, antirrepublicano, clerical y servidor de la Iglesia, que a toda costa se niega a soltar su presa española, para atender a los gritos del clero nacional, que reclama lo material, olvidando lo espiritual. Y con este bagaje parcial, de protección al poderoso, de desamparo al desvalido, Lerroux se rodea de quien pueda servirle, aunque este ayudante empuje una navaja de muelles, decidido a clavarla en el corazón del proletariado español, y aunque para ello convierta a España en un mar de lágrimas, de miseria y de dolor.

Y siendo así su caudal gubernamental, su espiritualidad política, no tiene nada de extraño que se planteen conflictos gravísimos en Madrid y en todas las provincias, toda vez que su mentalidad social no le permite ver que la solución se halla muy lejos de la fuerza armada, de los campos de concentración, de las medidas draconianas que aisladamente vienen tomando con LA REGION, en catóres procesos en un período de cuatro meses, medidas éstas insignificantisimas si tenemos en cuenta el volumen de las adoptadas en los conflictos sociales, en lo secreto de la justicia, en los Gobiernos civiles, etcétera, las cuales vienen a provocar una guerra civil, social o religiosa, que hará de la nación nuestra otro país que recalcó en donde, hoy por hoy, no debía haber recalcado.

Si Lerroux y sus huertes se sienten patronales, poderosas, clericales, nada más justo que los que nos consideramos obreros, pobres y laicos nos dispongamos a movilizar nuestros espíritus, para no caer como cobardes. Y para no caer, ahí está la muestra: un do al corazón. Si el señor Lerroux se atreve a hundir el puñal que nos anuncia, tenga por seguro que no copiará la clase trabajadora de su hermana la alemana, y sí, en cambio, hará honor a la raza española, que asombró al mundo en cien batallas.

Triste destino reserva a los radicales españoles el panorama mundial; sentimos hondamente, como cosa de hermanos, como amor filial, que alcance la responsabilidad que sólo incombte al señor Lerroux y a sus significadas huertes provinciales, a obreros que todavía militan en el campo radical, sin acertar a ver que están cometiendo un fratricidio social, que la historia señalará en el capítulo de las traiciones.

Federación Obrera Montañesa A la clase trabajadora y a la opinión pública

Vistos los móviles justos que impulsaron a la Federación de Casas Campesinas a declarar la huelga a las Empresas transformadoras, esta Comisión Ejecutiva se limitó en principio a ofrecer su apoyo a aquella, considerando que, cubiertos los trámites legales, se bastaban los compañeros campesinos para obtener de las Empresas el precio remunerador que satisficiera sus justas, razonadas y modestas aspiraciones, pero los inexplicables y arbitrarios procedimientos seguidos por las autoridades, obligan a esta Comisión a mostrarse parte activa en el pleito, solidarizándose con los obreros campesinos, y a anunciar estar dispuestos a movilizar a toda la clase trabajadora montañesa, si las fuerzas continuán ejerciendo los atropellos cometidos en el día de hoy, maltratando bárbaramente a indefensos compañeros, que se limitan únicamente a no entregar en los puestos receptores la leche, y viendo cómo los agentes de la autoridad penetran en sus hogares, encañonando a las mujeres y niños, para pretender por el terror a los que justa y legalmente mantienen sus derechos dentro de los preceptos y normas vigentes.

En la última madrugada han sido sacados de sus propios domicilios y encarcelados los componentes de la Federación de Casas Campesinas, sin que sepamos a estas horas, no obstante haber consultado al gobernador, señor Garnica, y al digno Juez de Torrelavega, a quien rendimos tributo de consideración por las atenciones tenidas para los que se interesaron por los compañeros detenidos, las causas que lo han motivado, toda vez que dichos compañeros no han participado en ninguna de las alteraciones ocurridas y haber evidenciado su cordura y comedimiento en las notas hechas públicas por dicho Comité, y en las que reiteradamente se recomienda a los campesinos rehuyan de toda violencia, ya que están con-

El conflicto lechero

Los intereses campesinos, tantas y tantas veces abandonados, tantas y tantas veces explotados, hasta llegar al conflicto de hoy, que los productores de leche se deciden a poner fin a su miseria, se ven en este instante de huelga sometidos al empuje de las porras de los de Asalto y a la rigidez del reglamento de las fuerzas armadas, como si las porras, como si el reglamento rígido de los militares fueran los únicos técnicos que entendieran de la solución del problema.

La incapacidad de nuestra autoridad civil, entretendida en la política de nombramientos de cargos de diputados provinciales y menudencias locales, le hace fijar su mirada en los cuarteles de la calle del Doctor Madrazo y en la de Alonso Gullón, para solucionar los conflictos que se le han acaecido. No se le ha ocurrido a nuestra autoridad precaver, presagiar y acuciar este día de huelga; sin duda la asistencia al banquete de Lerroux era más importante que un conflicto que tenía en puerta, de la gravedad del de hoy, y claro es, con tal preparación de los asuntos provinciales, tiene que recurrir a las detenciones y al empleo de la fuerza armada. Así ha de salir la solución en tan importante conflicto.

LA FEDERACION DE CASAS CAMPESINAS PROTESTA Y SALVA SU RESPONSABILIDAD

Puestos al habla con los compañeros de la Federación de Casas Campesinas, nos han dicho que, ante la conducta observada por la fuerza pública, declinan toda responsabilidad, puesto que este proceder les hace olvidar las instrucciones de que se conducían fuera de toda violencia; pero los campesinos reaccionan y convierten el pleito sindical en pleito personal, teniendo que surtir incidentes graves, de alcance desconocido.

Vea nuestra autoridad hasta dónde ha llegado su incapacidad.

LAS DETENCIONES

Merced a las gestiones de la Federación Obrera Montañesa y a las de los camaradas Bruno Alonso y Antonio Ramos en Madrid, se ha modificado el criterio de nuestro gobernador interino, quien mandó detener al Comité directivo en la madrugada de ayer, habiéndoles puesto en libertad, después de prestar declaración ante el digno juez de Torrelavega, los compañeros Baquero, Bolado, Ruiz Sánchez y Serafin Gómez.

Las detenciones, hasta la fecha, son de número desconocido, puesto que hasta en la cárcel de Llanes han ingresado varios compañeros. Sólo sabemos que en Penagos han sido detenidos siete; en Carriedo, doce; en Meruelo, y Beranga, veinticinco; dos, en Sarón; en Liérganes, cuatro, e ingre-

El conflicto de los camarereros madrileños

El conflicto de los camarereros madrileños

Este es otro nuevo conflicto, nacido del laudo dado por el mismo Gobierno, laudo éste que la clase patronal no acata y, además, no quiere recurrir al Jurado mixto, colocándose en situación de rebeldía, provocando a los obreros, no abonándoles el jornal acordado. ¿Se quiere guerra, obediendo a un plan preconcebido por la clase patronal?

Como en los anteriores conflictos, tomamos la referencia de la organización, para comprender mejor el problema.

He aquí la nota:

Los Comités de la U. G. T. y de la C. N. T. de la industria gastronómica han dado las siguientes instrucciones a sus asociados:

Primera. Si el 5 de marzo actual no se hubiesen hecho las clasificaciones de casas por el organismo que lo tienen encomendado se entenderá que son: de tercera categoría, todas aquellas en que el precio del café sea de 0,45 pesetas (jornal, 8 pesetas); de segunda categoría, los de 0,50 a 0,70 compañeros.

SOLIDARIDAD

Recuento gubernamental.

En 3 de diciembre se declaró el estado de Alarma en España, abandonándonos en el de Prevención, que seguimos disfrutando para no interrumpir digestiones gubernamentales. Se pretende elevar el número de guardias de Asalto, de Tercios de la Guardia civil, crear campos de concentración, consignaciones al clero, amnistía derechista; es decir: todo un programa de pacificación de los espíritus españoles.

Sin embargo, a la clase trabajadora se la sume en la miseria, llevándola a conflictos sociales que no desea. La cuestión social se desoye. Es una completa lotería lerrouxista.

CINEMA DEPORTIVO

RETAZOS

El título de campeón de la Liga, logrado por el equipo bilbaíno, ha hecho, como es natural, volutar con júbilo las campanas periodísticas de la invicta villa, entonando la más florida letanía de elogios que los cronistas han podido componer en honor de los chicos—de esos chicos que ya van dejando de serlo—del Club de la calle de Hurtado de Amézaga.

Este año, los redactores deportivos de la sede pontificia del fútbol, se han distinguido en el empeño de sacar las cosas de quicio y al hacer los más brillantes juegos malabares con los hiperboles y metáforas conocidos, que alguna vez hemos recogido en la pantalla de este "Cinema" nuestro, y que para lo único positivo que pueden haber servido, habrá sido para crear alrededor de los ídolos del once campeón esa aureola de admiraciones y de reverencias, que acaba por hacer sufrir el vértigo de la grandeza a los jugadores, y por estropearlos a fuerza de carantoñas y de mísmos.

Ahora, a la hora de recoger los frescos laureles del campeonato, el concierto coral de alabanzas va desgranando salmos de acendrado fervor. Y no falta un fanático que, proclamándose en paradigma de ecuanimidad, considera el triunfo atlético como el resultado inevitable de la mejora constante y progresiva, que los de San Mamés han experimentado en su juego en estos últimos cinco años.

El aficionado sencillo, que acostumbra a juzgar las cosas por lo que ven sus ojos, acaso se sorprenda un poco al saber tal afirmación, pensando que el Athletic ha obtenido el título tras de una penosa y lenta ascensión, con frecuentes caídas vulgares, empañando el oro puro de sus glorias preféricas en actuaciones vergonzantes y llegando a la cúspide triunfal más que por lo que hicieron sus jugadores, por lo que dejaron de hacer sus más calificados adversarios.

Partido Republicano Democrático Federal

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA

Por la presente, se convoca a todos los afiliados a este Partido Federal a una asamblea extraordinaria que se celebrará el viernes, 9 del corriente, a las siete de la noche en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, con arreglo a la orden del día que se publica a continuación:

Deseando este Partido que se conozca en todo momento y con toda claridad su actuación en el intento de unión de todos los republicanos de la montaña, y para evitar torcidas interpretaciones respecto a sus acuerdos, tenemos el gusto de invitar a cada uno de los Partidos que intervinieron en estos trabajos, para que envíe un representante a esta asamblea, a sabiendas de que esto no es corriente, pero es el único medio de que cada uno de estos partidos sepa cuáles fueron nuestros acuerdos y si éstos han sido respetados escrupulosamente.

Asimismo han sido cursadas invitaciones, que agradeceríamos aceptaran, a los diarios de esta localidad "El Cantábrico", LA REGION y "La Voz de Cantabria".

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura de actas.
Segundo.—Gestiones de la Comisión interpartidos.
Tercero.—Renuncia del acta de concejal del ex correligionario señor Campano.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.

Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Se admiten huéspedes.

Callos a la española, diariamente

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

CUESTA DEL HOSPITAL, 4

EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS

ESTA NOCHE

Debut de un formidable

"CUADRO FLAMENCO"

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12

Todos los días secciones a las 7,30

que la causa de que el Athletic encuentre mayores dificultades para ser campeón estriba en que sus enemigos, cuando más fuerte le ven, mayor afán sienten por vencerle, es tan inocente y candorosa que se deshace con un papirotazo.

Lo que excita los ánimos en estas luchas de campeonato, no son los títulos, honores y preeminencias históricas, sino la necesidad de acumular puntos para la clasificación. Y los puntos valen igual los de un club glorioso que los de otro sin historial alguno.

Aparte de que por ser el Athletic el once excepcional, más excepcional cada día, la misma consideración a su prestigio debiera ser un estimulante invencible para estimularle a destrozar a quienes cometieran la irreverencia y tuvieran la audacia de pretender discutirle su soberanía...

Isasi, el hijo de nuestro viejo amigo y antiguo camarada "Rolando", firma la crónica del partido celebrado en San Mamés el domingo último, publicado en "Excelsius", y de la que entresacamos varias líneas.

"Fírmame —dice—, quizás demasiado fríamente se recibió el triunfo atlético, no sé si debido a la gran cantidad de triunfos que han logrado en estos cuatro últimos años los muchachos bilbaínos..."

He aquí el caso extraordinario de una afición que empieza a sentir el empacho de la victoria.

Hubiéramos querido ver el calor de ese público en el caso de haber ganado el Racing.

Sobre todo, de los que silbaron al team montañés y "se metieron" con los jugadores vascos, porque no jugaban como en los días grandes, quizás con el plausible propósito de llevar algún bienestar a los atortamentados espíritus ahitos de triunfos.

Mucho mérito tiene ese título que acaba de ganar el Athletic, sobre todo teniendo en cuenta la dureza con que se ha jugado la segunda vuelta, en la que el equipo bilbaíno ha sido la principal víctima, en la que parece que se han ensañado los contrarios.

De ningún modo estamos dispuestos a consentir que también en ese aspecto pretenda ser recordman el Athletic.

El Racing, por nuestro conducto, reclama el puesto de honor que le corresponde.

El Athletic venció al campeón cántabro por tres a uno.

Sin embargo, analizando un poco, no tenemos más remedio que acusar al vencedor de habernos robado un punto.

Analicemos...

El periodista bilbaíno que escribió la reseña de aquel partido para LA REGION, aseguraba en su crónica que el penalty fue concedido cuando habían transcurrido dos minutos más de los reglamentarios.

Rechazamos, por lo tanto, la validez de ese goal, porque la falta que le originó se produjo fuera de tiempo.

Isasi, por su parte, escribe: "Un goal marcó el Athletic en esta segunda parte; un goal de Gorostiza, que debía estar en off-side..."

Ved, pues, cómo si Camerera se hubiera preocupado un poco más de observar su cronómetro, y en vigilar la posición de los jugadores, el partido habría terminado en empate.

Con lo cual todos hubiéramos ganado: la afición montañesa, la satisfacción de conseguir un punto en San Mamés. Y la bilbaína, la emoción olvidada de perderle...

Kick

Socorro Rojo Internacional

El Buró Europeo del Socorro Rojo Internacional ha decidido organizar los socorros inmediatos a las familias de las víctimas caídas durante la insurrección, a los prisioneros políticos, a las familias de estos últimos y a los emigrados políticos.

Ha tomado las decisiones siguientes:

Primera. Organizar en París un Comité que se ocupará de coordinar la acción de socorro en todos los países. Ya se ha asegurado el concurso de tres supervivientes de la Comuna de 1871, Andreieux, Pepiquet y Philippe, el de madame Stenzer, viuda del diputado comunista alemán, y de madame Willard.

Segunda. El Socorro Rojo Internacional da como primera entrega diez dos entre las viudas y huérfanos de las víctimas.

Tercera. Como la Asociación Jurídica Internacional ha tomado la resolución de enviar una delegación de abogados a Austria para defender a los obreros ante los consejos de guerra, el S. R. I. contribuye a esta iniciativa de la A. J. I. con la cifra de las demás organizaciones para que sigan su ejemplo.

Cuarta. El Socorro Rojo Internacional utilizará el 18 de marzo (Jornada internacional del S. R. I.) para hacer colectas en favor de las víctimas de Dollfuss, e invita a todos los trabajadores, y muy especialmente a los obreros socialistas, a participar activamente en la preparación de esta jornada internacional.

Quinta. El Buró Europeo del Socorro Rojo Internacional, ha decidido constituir un Comité femenino, para lo cual ha conseguido el concurso de las señoras Andrea, Viollis, Duchaine y Willard.

El Comité Local de Santander del S. R. I. llama a todas las organizaciones antifascistas, sin distinción, a apoyar esta iniciativa y contribuir a su realización.

El Comité Local. (Las organizaciones que deseen secundar esta iniciativa, deberán dirigirse al Comité Local del S. R. I., San Francisco, 19, segundo.)

El probable conflicto metalúrgico

Si el Gobierno ha dictado una disposición, nada más justo, nada más lógico y natural que las organizaciones obreras se dispongan a percibir las mejoras que han obtenido otras organizaciones.

Los metalúrgicos presentaron al Jurado mixto de Metalurgia una proposición para que la jornada de cuarenta y cuatro horas que se concedió al ramo de la construcción se extendiera al ramo de la metalurgia, negándose dicho Jurado a conceder la mejora, fundándose en que no era oportuno el momento, dando motivo esta negativa a que la organización obrera presentara el oficio de huelga, que aplazó su planteamiento en vista de las conversaciones sostenidas con el delegado de Trabajo, pero decidiéndose a que la huelga se planteara el viernes próximo, coincidiendo con la de los gráficos.

La legalidad de la petición de los metalúrgicos se basa, fundamentalmente, en que como el ministro de Trabajo ve la situación de la clase trabajadora, no se quiere entender así, ya que el Gobierno no tiene una clara visión, ni mucho menos una posición fija de los problemas sociales, y si, solamente, un balance para no abandonar el mando del Gobierno, que es, en definitiva, lo que le interesa al señor Lerroux. ¿Se puede gobernar así?

Naufraga en Canton un buque y se cree que hayan perecido unas quinientas personas

LONDRES.—Por noticias que se reciben de Canton, se afirma que en las cercanías de aquella costa ha naufragado un vapor de gran tonelaje, y en cuyo accidente se calcula que hayan perecido más de medio millar de personas.

Después de los trabajos de salvamento realizados por otros buques que se encontraban en los alrededores donde ha ocurrido el siniestro marítimo, se envían radiogramas diciendo que los cadáveres recogidos pasan de trescientos cincuenta.

Comité Ejecutivo de la Federación Obrera Montañesa

Se convoca a todos los compañeros que integran este Comité, a una reunión que, para tratar asuntos de gran importancia, se celebrará esta noche a las nueve en la Casa del Pueblo.

Agrupación Socialista de Santander

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria el próximo sábado, día 10 del corriente, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

La reunión dará comienzo a las nueve de la noche, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura de la reunión anterior.

Movimiento de afiliados.

Gestiones del Comité.

Renovación del mismo.

Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se ruega a los afiliados acudir con puntualidad.

Los republicanos no deben traicionar a la República. Ellos la han incensado durante largos años. No deben esperar de los socialistas todo.

El señor Lerroux se ha levantado y andado como el bíblico Lázaro. Empero llegará su muerte política definitivamente. Muera por consunción de sus propias culpas.

El Sindicato minero celebra su asamblea

Como se había anunciado con veinticuatro horas de anticipación el Sindicato Minero celebró su asamblea, asistiendo unos trescientos sindicados no obstante el crudo temporal de nieves que nos azota.

Preside el compañero Teodoro García Mora, actuando de secretario Julio Alvarez y como vocales Gerardo Montes, Emiliano García, Federico Candelas Tisiano Arbo y Evencio del Río; dándose lectura a las actas anteriores que son aprobadas.

Se da lectura de la correspondencia más importante sostenida, entre la que se halla una comunicación del Sindicato que propone el aumento de la cuota a cambio de facilitar todos los impresos necesarios para el Sindicato, rechazándose. También se dio lectura de una carta del camarada Vizcarrondo, de Algorta, que se recibió con mucho retraso a causa del temporal último.

Se da cuenta de haber introducido en el periódico de Barruelo "Vida Social" una mejora consistente en el aumento a seis páginas, subvencionándose con veinte pesetas al mes.

El Compañero Mora da cuenta de asunto de la Cooperativa ferroviaria del Norte, que explota la empresa informando de las comunicaciones hechas con el delegado de trabajo sobre la ilegalidad del funcionamiento de este que Mora pone a discusión sobre lo que proceda hacer, si se le obliga a convertirse en economato, según determina la ley, o se acuerda adoptar una medida o una conducta, asunto este que aun habiéndose dado poderes a la directiva, quiere una vez más, que la asamblea enjuicie.

Dueñas solicita que se boicotee a dicha Cooperativa, contestándole Mora que lo que se pretende es hacer cumplir la ley. Eladio Andrés dice que se establezca como economato, interviniendo nuevamente Mora para repetir que había sido declarada fuera de la ley dicha Cooperativa, habiendo oficiado la delegación al Ayuntamiento para que desapareciera, aspecto éste que conviene exanarar por su conveniencia o no al abastecimiento de Barruelo.

Adrián Fernández solicita que se dirija a la empresa para que informe qué orientación daría a la Cooperativa ya que se traduce en economato con el debido control obrero, éste se burla haciendo ineficaz toda intervención obrera.

Se da lectura de una circular de la Cooperativa a sus socios participando que va a su desaparición convirtiéndola en Economato, aduciendo Mora a esta circular que es una maniobra más de la empresa, de cuyo parecer comparte Arana.

Barruoso habla de la otra Cooperativa, de la nuestra, que tiene carácter socialista, y si en verdad, como dice la empresa, "sólo persigue el bienestar de los obreros", pues que dé facilidades a la auténtica Cooperativa Obrera, que funciona, y está solucionado el conflicto, facilidades que pueden ser la cesión de sus locales.

Domingo Alonso expresa su temor por la desaparición, puesto que pertenece a ella casi todo el pueblo, inclinandose por la creación de una Cooperativa de carácter popular que acoja a todos y aunque presenta esto un inconveniente por tener algunos obreros pagas adelantadas, falta de locales, mencionando la necesidad de que el Sindicato actúe, concediendo en tal caso créditos a estos obreros, siendo a la vez receloso en el Centro Obrero caso de convertirse en Economato aparte de aquella dependencia que esta Cooperativa tiene del comercio en general.

Eladio Andrés, en su tajante intervención, dice que se cumpla la ley sin "vaselina", y Barruoso aduce que se traiga pan de Reinoso interin se hacen obras. Emiliano García interviene para decir que, en vista de lo que aduce la circular de la Empresa,

se cumpla la ley convirtiéndola en Economato.

Intervienen de nuevo Arana, Barruoso, Adrián Fernández, Mora, Anselmo Díez y José López, dejando aclaradas dos proposiciones; la una, que dicha Cooperativa se ajuste a la ley, y la otra, que se entrevisten con la empresa a ver si cede los locales y qué facilidades dá, sometiéndose a votación no sin antes dejar sentado que convirtiéndose en Economato habrá de brillar la ley cuando convenga a la empresa, imponiendo su voluntad y ataque a la auténtica Cooperativa obrera o socialista como es táctica usual en toda empresa.

La votación arroja aplastante mayoría sobre el que se cumpla la ley, o sea, que se convierta en Economato.

Eladio Andrés propone que desde este mes no se descuenten nada a los obreros, preguntándole Mora qué medios habrá de emplearse para esto, contestándole Andrés que un par de meses de permitir lo que ocurre.

Por nuestra parte decimos que la Cooperativa pertenece a la empresa, entregando a los mineros en "especie" todo devengo de salarios, cosa prohibida, sirviéndose del comercio de la localidad y convirtiéndola en Economato. "habrá de ser siempre la poderosa sobre la de carácter social que tiene la Cooperativa Obrera.

¡Alerta, mineros, con los tiempos que corremos, que era un Economato antiguo!

Otro punto es el de vacaciones pagadas, asunto este que viene discutiéndose en varias asambleas sin que se resuelva por culpa del Jurado mixto.

Se trata de la constitución de la Sociedad de Empleados de Oficina afecta a la U. G. T. que venía funcionando dentro del Sindicato Minero, eyéndose una carta de aquellos para que impongan a los compañeros que no hay separación alguna de la organización y si pertenecer al Sindicato de su profesión.

En la gestión de delegado al pleno del Sindicato, da cuenta Mora comunicando que se ha acordado adquirir un automóvil para propagandas evitando no solo mayores gastos, como ha venido sucediendo, sino también disponer de un coche cosa que no ocurría por negativa de sus dueños; interviene Domingo Alonso manifestando que el coche lo adquirirá la Agrupación Socialista, aunque lo ponga más tarde a disposición de los Sindicatos locales, cubriéndose con esta fórmula ciertos defectos.

Se renuevan los cargos para el Comité Regional, votándose para presidente a Adrián Fernández; secretario, Domingo Alonso; vicepresidente, Ursisio Díez; vocales, Melchor Alonso, tesorero, Victor Díez y secretario de la Comisión de Espectáculos, Martín Calvo.

Se pone a discusión el proceder de un compañero y tras apasionada discusión se acuerda la expulsión de este demostrándonos que entre la organización de Barruelo hay una austeridad y rigidez asombrosa, ya que la causa de la expulsión es infinitamente inferior a la falta cometida, pero... la asamblea es soberana.

Después de anunciar Mora que está a la disposición a partir del martes el nuevo Contrato de trabajo en las minas, se pase a recogerlo para la asamblea del viernes en que se discutirá, levantándose la reunión a las nueve y cuarto de la noche.

SE HA PERDIDO

un perro de raza «Lob», siendo el nombre de «León». Lleva un collar de cuero. Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en Menéndez Pelayo, 12, Villa Frac.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, miércoles, 7 de marzo:

Dos colosales éxitos, dos DELVO AND DELVA

Parca de bailes internacionales. Danzas apaches. Tangos criollos UNICA EN SU GENERO

FINITA DE LA ROSA

Próximo sábado, gran acontecimiento Esperancita Posadas

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche. SUPERTANGOS: todos los días en su propio programa

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el Hósteo de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Solamente los radicales se sienten optimistas ante lo sangrante del panorama nacional.

¡Lo que hace el cocido!

Cuando se agoten los enchufes, se sentirán radicales

¡Lo que hace el hambre!

TRABAJADOR:

La teoría capitalista afirma, que el encarecimiento de la vida es debido a las pretensiones de los obreros... ESTÁS CONFORME?

SE VENDE

una mesa de billar en buenas condiciones, muy económica. Informarán en esta Administración o en el Café Comptoir.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS

CARTELERA POLITICA

Subcomité Socialista de Penacastillo. Estando en periodo de gestación este Subcomité, se pone en conocimiento de cuantos ciudadanos...

Cultural Marx - Lenin. Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico...

Agrupación Socialista de Santander. Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general...

Juventud Socialista de Santander. CLASES DE ESPERANTO. Se invita a todos los jóvenes socialistas...

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a una asamblea general extraordinaria para el jueves, día 8 de marzo...

Lectura y discusión de la Memoria de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas...

Concentración de Juventudes Socialistas en El Escorial. Esta Juventud, aun cuando reconoce que para trasladarse a la capital de la República...

sabrán como en otras ocasiones doblear este sacrificio a nuestro impulso sabrá como en otras ocasiones...

Por tal motivo, el Comité de esta juventud abre desde esta fecha una inscripción en esta Secretaría...

En contestación a la bravuconería o fanfarronería del diputado por Santander señor Valiente, esta Juventud hace constar que solicita el uestro de honor en esa tan cacareada reunión fascista...

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

Se convoca a los afiliados a esta Agrupación a asamblea general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Méndez Núñez, 16, el jueves, día 8, a las siete de la tarde...

Fusión de este partido con sus afines y demás asuntos derivados de este acuerdo.

Dada la importancia de los asuntos a discutir, encarecemos a todos los afiliados su puntual asistencia.

Partido Republicano Democrático Federal

Nota oficiosa. Llamamos la atención a todos los afiliados a este Partido Federal, para que no se dejen sorprender por campañas insidiosas que se vienen efectuando para buscar la disolución de este Partido...

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a una asamblea general extraordinaria para el día nueve, a las siete de la noche en primera convocatoria...

ATENCION

Estupendos Zapatos para Caballero, a 16,50 pías. Compre usted sus calzados en la Acreditada Zapatería EL CAÑÓN SANTA CLARA, 5

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO SE TRASPASA EL LOCAL Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

ALFA La mejor máquina de coser y bordar, de producción española Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

A los efectos de su más estricta observancia, ponemos en conocimiento de todos los federados que ha entrado en vigor el Contrato de trabajo correspondiente a las secciones comercial y editora...

El jueves, día 8, a las siete de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria, para tratar asuntos de gran importancia.

Asociación de Trabajadores de la Enseñanza

Se convoca a junta general extraordinaria para el jueves día 8, a las tres de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

Frente único, cuestiones generales y ruegos y preguntas.

Por ser de grandísima importancia los asuntos a discutir, se ruega a los afiliados puntual asistencia.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se convoca a junta general ordinaria para el día 11 del corriente, a las nueve en primera convocatoria y a las diez y media en segunda...

Se ruega al más puntual asistencia por de gran interés es la misma.

Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, día 7, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, es suplica la más puntual asistencia, imponiendo a quien no asista el correctivo acordado.

Asociación de Empleados de Comercio

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que todos los días, de siete a ocho y media de la noche, estará en Secretaría, a disposición de todos los compañeros...

Se ruega a los compañeros parados se pasen por Secretaría el día 7, para hacerles entrega de un documento que les interesa.

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas que el día de cotización desde esta fecha será el último domingo de cada mes en el segundo piso, de diez a doce de la mañana.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche...

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 de lvalor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa...

SINDICATO MARITIMO "LA NAVAL"

Se convoca a todos los afiliados del Sindicato, pertenezcan a la Sección que pertenezcan, a una asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana en primera convocatoria...

Lectura del acta anterior. Actuación del Comité Ejecutivo.

Nombramiento de delegados al pleno de Bilbao y de la Federación Obrera Montañesa.

Problemas de las secciones, particularmente de la de pesca, indemnización y tráfico del puerto.

Situación del delegado y su permiso solicitado.

Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de estos asuntos, se encarece que no falte ninguno.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones. Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización...

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible...

NO DEJES DE VISITAR EL Bar Viña B donde podéis saborear el mejor Blanco y la más finísima Rioja de la ciudad.

Suntuosísimos Tapas Variadas. Colosal Café Expres

Travesía Hernán Cortés, 4 TELEFONO No. 26-11

COMPAÑERO:

¿Sabes cuantos presos proletarios existen en nuestras cárceles? Pues más de TRECE MIL. Y parados ¿sabéis cuantos hay? SETECIENTOS MIL. Si a estas cifras agregas mujeres, hijas, hermanas y madres, ¿alcanzas a ver la tragedia?

Por si fuera poco, dice el ministro de Trabajo que va a «limitar el derecho de huelga», como si no estuviera hantamente limitado por la miseria que sienta el obrero.

¿PIENSAS ALGO?

Forasteros:

Comed. trenes a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

"Bar Infernal"

Arrabal, 15 Platos variados diariamente a precios nunca vistos.

Vinos y Licores con y sin marcos. Gran surtido en tapas de cocina y marisco.

Servicio a capricho del cliente.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

BAR "LA BODEGA"

Especialidades: Vinos Blancos, Manzanilla de San Lúcar y finísimo Rioja. Especiales Tapas variadas.

Los domingos, riquísimos CALLOS Puerta la Sierra, 4.

Conservas de Pescados ANTONIO TAZÓN. Variado surtido en conservas de pescados Especialidad en bacalaos selectos HIJO DE ANTONIO TAZÓN SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santofia a Santander Horas de salida De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00 De Santander a Santofia, a las 13,00 y 17,00 De Santofia a Santander, a las 8,00 y 15,30 De Castro-Urdiales a Laredo, Santofia y Santander, a las 7,15 y 14,30 Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES San Fernando, 44. - Teléfono, 12-51

SANTOÑA Logo of the company with text 'INDUSTRIAS DE PESCADOS' and 'SANTOÑA'.

"El Socialista", al examinar la situación política, dice que los clamores del país se pierden en el desierto del Gobierno

MADRID.—"El Socialista", como los demás periódicos de la capital de la República, se ocupa en su número de hoy de la situación política, y, al examinarla, dice que el balance definitivo de la opinión no se establece contra el Gobierno, sino que, mirándolo bien, todos los tiros van contra la República.

Agrega que cuantas indicaciones hacen los honrados republicanos; cuantos clamores el país dirige al Gobierno, éstos se pierden en el desierto de la obra gubernamental.

Dice también el mismo periódico que el socialismo no le impide pensar en España; al contrario, pues a medida que las cosas marchan, y contando como las cosas se suceden, con razón y fuerza piensan en la victoria. Y esperamos la victoria—añade—antes que se haga tarde y no quede de la nación más que un triste montón de escombros.

Juzgando la labor que se lleva en el Parlamento, dice que sin necesidad alguna y por cualquier motivo se hiere gravemente a las provincias, desgajando lo que pudiera llamarse unión de los pueblos españoles. Esto ha sido hecho ya con Cataluña, que está en carne viva, por los ultrajes de aquellos que piensan ver a España convertida en cementerio de sus esperanzas.

En La Coruña se volverá a producir el conflicto de la Construcción

LA CORUÑA.—Se ha repartido una hoja que suscribe la directiva del gremio de obreros de la Construcción, amenazando con plantear nuevamente la huelga en el caso de que la Patronal insista en no abonar el subsidio por enfermedad que consiguieron los trabajadores después de la huelga de seis días, llevada a cabo en el año 32, que constituye parte del salario, pues supone el 4 por 100 del jornal que perciben, y resulta que desde la huelga última según afirma la hoja, no se abona, a pesar de subsistir dicha mejora en las bases aprobadas.

Afirman que la Patronal invierte esa cantidad para abonar los jornales a los esquiroleros, que los ayudaron en la huelga pasada.

Según rumores, este asunto dará lugar a otro nuevo conflicto.

Conflicto conjurado

MADRID.—Después de laboriosas gestiones en los ministerios de Trabajo y Obras Públicas en pro del abono de la paga extraordinaria del año 1931 a los obreros del puerto de Gijón, únicos que dejaron de percibir ésta entre todos los puertos españoles, por la Comisión nombrada en asamblea de los obreros del mencionado puerto, para que se desplazaran a ésta el secretario general de la Federación de Empleados de Juntas de Obras del Puerto de España, y de la camarada Veneranda Manzano, diputado socialista por Asturias, han conseguido conjurar el conflicto señalado para hoy, 7 de marzo, mediante la aprobación del presupuesto adicional que en su día envió la Junta de Gijón, importe de la paga extraordinaria y origen del conflicto.

Los socialistas han tenido forzosamente que alejarse de los republicanos, porque a la hora de la verdad social, han vacilado.

"El Liberal", comentando la sesión de la Cámara celebrada ayer, califica aquélla de becerrada nocturna

MADRID.—"El Liberal", al ocuparse del momento político, recoge unas impresiones relacionadas con el debate político suscitado ayer en el Parlamento, y dice que la Cámara está abierta para algo más que para lo que han creído algunas de las personas que ayer intervinieron en el debate político.

Se refiere especialmente a los historiones de la política ultraderechista, señores Pemán y Albiñana, de quienes dice que anoche convirtieron la sesión de la Cámara en una becerrada nocturna.

Culpa de lo ocurrido a lo que viene sucediendo en los pasillos del Congreso, en los cuales los diputados de buen humor incuban su idea a los historiones del Parlamento, para que como los señores Pemán comiencen una política de garaje, para terminar con oraciones de púlpito, y el señor Albiñana, de quien hay que temer

que el día menos pensado ingrese en una casa de salud.

Agrega que de continuar la Cámara perdiendo el tiempo en escuchar a estos payasos, olvidando los problemas de más urgente reparación, y dedicándose toda ella más que a atender aquellas cosas que merecen especial atención por parte del Parlamento; mientras los diputados se aferran tan sólo a discutir los intereses de partido y a pronunciar brindis para agradecer y asegurar sus actas, no es difícil que el descontento en el país surja, y al fin y a la postre, el pueblo mismo adopte otra postura más adecuada.

Termina diciendo el mismo periódico que lo que se necesita en la Cámara es que cuantos antes se discutan y resuelvan los problemas que más directamente afectan a los intereses de la República.

Desgracia en un pesquero

VIGO.—Han llegado a Bouzas varias parejas de vapores pesqueros que procedían de la costa portuguesa y sus tripulantes han relatado un accidente ocurrido en la plaza de Peniche (Portugal), que costó la vida al tripulante del vapor "San Carlos", Telmo Paz, que forma parte de la tripulación con que el buque pareja "Benigno Rodal", ambos de Bouzas.

Cuando se encontraban los pesqueros vigueses dedicados a sus faenas, a la altura de la playa referida, se notó un fuerte temporal que obligó a unas doce parejas de vaporcitos a refugiarse en dicho puerto portugués.

Cinco tripulantes del "San Carlos" lanzaron un bote al agua y se acomodaron en él para trasladarse a otro de los vaporcitos, pero el bote se anegó, siendo recogidos cuatro de los marineros, que solamente recibieron el remojón consiguiente, pero no así el Telmo Paz, que sin duda, efecto de recibir un golpe en la cabeza al chocar contra la borda del bote, cayó desvanecido y pereciendo dentro de la misma embarcación, no obstante los auxilios rápidos prestados por sus compañeros.

El cuerpo del desgraciado joven, fué trasladado al Hospital de Peniche.

En Badajoz, la unión de las izquierdas es un hecho

BADAJOZ.—En asamblea local de las organizaciones de los partidos Radical Socialista, Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, se acordó la constitución del Partido local de izquierdas republicanas.

Reinó en todo momento la mayor cordialidad y entusiasmo, no brillando un Directorio que acometería rápidamente la organización del partido, con las siguientes directrices acordadas en la asamblea:

Convocar asambleas provinciales al objeto de que la fusión se extienda a todas las organizaciones locales de los partidos en la provincia, organizando en un plazo de tiempo no mayor del transcurso del mes de marzo la primera asamblea provincial del nuevo partido.

Comunicar la fusión a los Comités nacionales de los grupos componentes, expresándoles el deseo de llegar a la constitución del partido único nacional de izquierdas republicanas y la decisión de los fusionados de ingresar en él tan pronto tenga existencia.

Un manifiesto de la Casa del Pueblo de Madrid

MADRID.—Esta madrugada fué facilitada la siguiente nota:

"La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha tenido conocimiento oficial del conflicto planteado por las Empresas periódicas, originado por la conducta seguida por la de "A B C" al intentar desviarse de los compromisos contraídos con los obreros de las Artes gráficas, admitiendo en los talleres personal que, dócil a los mandatos patronales, transige con las condiciones de trabajo que se le impongan, aun cuando estén en pugna con todos los procedimientos legales que rigen en materia de trabajo.

Declaramos con franqueza que no nos ha sorprendido la conducta de la Empresa propietaria del diario de la mañana. Con desprecio absoluto de la ley se produjo hasta el momento en que, proclamada la República, más que por conveniencia por temor a consecuencias más desagradables, dadas las representaciones políticas que formaban el Gobierno, se consideró en el deber de entrar en negociaciones con las Sociedades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo, solicitando de ellas el personal necesario en sus talleres, si bien no se distinguió nunca por el fiel acatamiento a las Bases de trabajo establecidas por los correspondientes Jurados mixtos.

Lo que llama la atención de esta Junta administrativa es la posición que adopta el Gobierno frente a este conflicto y a los que están pendientes en la industria de la edificación, camareros y metalúrgicos. En efecto, de las resoluciones del Consejo de ministros y de las declaraciones de su presidente y de los titulares de las carteras de Gobernación y Trabajo se deduce que estas huelgas se circunscriben, no a un plan de resoluciones sociales inmediatas, sino a una finalidad política revolucionaria, ante la cual se ve el Gobierno en la necesidad de adoptar medidas rigurosas que garanticen la libertad de trabajo y el orden público.

¡Será preciso declarar una vez más que estas huelgas no persiguen la finalidad política, ni mucho menos revolucionaria, que el Gobierno y las clases patronales les adjudican! Tan torpes son los que tales pro-

Tres noticias importantes que publica "El Sol"

MADRID.—"El Sol", en su número de hoy publica tres noticias que tienen marcado interés político.

La primera se titula "Un alto asenso eclesiástico", y en ella dice que hace días se viene comentando la versión de que una conocida personalidad eclesiástica de España va a ser ascendida para ocupar un puesto de canónigo en la basílica de San Juan de Letrán, y cuyo puesto es de superior jerarquía a la de los obispos.

El periódico, por su parte, señala que este ascenso significa que la política del Gobierno tiene repercusiones en Roma, puesto que aquélla en gratitud a las gestiones que se vienen haciendo para llegar a la conclusión de un concordato, premia con ascensos a destacadas personalidades de la Iglesia española.

La segunda de las noticias a que se refiere el mencionado periódico la titula "Acto político en Sevilla", y dice que aprovechando unos días de descanso en la capital andaluza el ex presidente y ex ministro de la Guerra y Gobernación, señor Martínez Barrio, se dispone a celebrar un acto político al que los elementos radicales conceden gran importancia, pues suponen que el señor Martínez Barrio señalará la orientación definitiva de su política dentro del partido radical.

El mismo periódico, con relación a

El apoyo de los socialistas belgas a Leopoldo III, será el obstáculo más fuerte contra el fascio

BRUSELAS.—Bélgica se muestra refractaria en absoluto al fascismo. Las circunstancias políticas que se derivan de la muerte del rey Alberto y de la elevación al trono de Leopoldo III, han revelado que los socialistas belgas están dispuestos a apoyar a la corona, por considerar que constituye una defensa contra el fascismo y la dictadura.

Además del tributo rendido por el jefe socialista Emile Vandervelde al difunto rey Alberto con ocasión de su trágica muerte, el Comité central del Partido Socialista, que representa a más de una tercera parte del cuerpo electoral, concedió su voto a la declaración parlamentaria que constituye el mensaje tradicional de los Cuerpos legislativos al nuevo monarca. El mensaje que fué leído en forma de salutación a Leopoldo III, inmediatamente después de haber prestado juramento como rey de

Bélgica, expresa el deseo y esperanzas del pueblo belga de sostener al rey y a la Constitución.

Con la participación en esta declaración, los socialistas confían fortalecer el régimen constitucional y evitar—y hasta es posible que destruir—el fascismo que, por otra parte, aún no ha adquirido la importancia de una organización fuerte.

Vandervelde y otros jefes socialistas han manifestado que su actitud antimonárquica al principio del reinado del difunto rey Alberto estaba motivada por la injusticia social existente; pero tenían que declarar que el rey Alberto, como el más democrático de todos los reyes, había concedido iguales privilegios a todo el mundo por la legislación social y que, por lo tanto, los socialistas belgas están dispuestos a apoyar igualmente a su sucesor constitucional, Leopoldo III.

Gobernadores de la República

MALLORCA.—El gobernador civil de Baleares, en su deseo de dar satisfacción a los elementos monárquicos que le rodean, ha ideado un nuevo procedimiento para llegar a la destitución del alcalde y concejales socialistas del Ayuntamiento de Esporlas.

Estima el mencionado poncio dicha resolución por no estar aún aprobado el presupuesto municipal por el delegado de Hacienda, pero sin tener para ello en cuenta que la aprobación puede ser tácita por el transcurso de un plazo de treinta días, desde que el presupuesto tuvo entrada en la Delegación de Hacienda, y por ello se denuncia por el gobernador al alcalde y concejales socialistas que son procesados por delito de exacción ilegal.

El Juez, siguiendo las instrucciones del gobernador, ha procesado a estos compañeros y sobre estos procesos se ha basado el gobernador para decretar la ansiada suspensión y nombrar al mismo tiempo otros ediles de filiación monárquica.

Se declara definitivo el acuerdo comercial franco-español

PARIS.—El acuerdo comercial francoespañol, que fué firmado provisionalmente hace ocho días, lo ha sido definitivamente esta mañana en el Quai d'Orsay, firmando los señores Madariaga, Barthou y Lamoureux.

El nuevo acuerdo comercial francoespañol entrará en vigor inmediatamente.

Tiene dicho documento dos partes principales. La primera la integran los acuerdos de comercio y navegación, que han sido reunidos en un solo documento, con los textos en vigor hasta ahora.

La segunda parte se compone de un arreglo complementario que enumera las ventajas concedidas por España a cargo de la restitución de un cinco por ciento sobre determinados contingentes.

Los enlaces aéreos entre Francia y América del Sur

PARIS.—En el Consejo de ministros celebrado últimamente por el Gobierno francés, se ha tomado el acuerdo de suspender las relaciones existentes entre la Compañía Aérea de Francia y otra de nacionalidad alemana, para llevar a cabo los servicios aéreos entre las dos naciones con América del Sur.

Ha sido desechada la propuesta del anterior ministro del Aire, señor Cot, que fué el iniciador de la explotación de las líneas aéreas entre Francia y América del Sur, y para ello el Gobierno ha adoptado las medidas oportunas a fin de llegar al establecimiento de los enlaces aéreos entre Francia y América del Sur, utilizando los servicios con que cuenta, para lo cual se dispone acometer nuevas construcciones de aparatos que hagan factible la realización de este servicio.

Los reclutas analfabetos no disfrutarán de la reducción de servicio

MADRID.—La "Gaceta" publica en su número de hoy una disposición del Ministerio de la Guerra, en la que se ordena que los reclutas analfabetos no podrán disfrutar en lo sucesivo los beneficios del servicio militar reducido (cuotas).

ULTIMA HORA EL CONFLICTO LECHERO

(Por teléfono) Como si respondiera a un plan premeditado y obediendo órdenes concretas, se ha comportado la fuerza pública para repeler el movimiento de los campesinos lecheros, comportar que parece indicar se intenta desarticular el movimiento, favoreciendo a las Empresas de una forma desaracada.

El movimiento sigue con todo entusiasmo y ha sido recibida con júbilo la nota de la F. O. M. de que los obreros de la U. G. T. están prestos a secundar el movimiento campesino, hombres que en crecido número hoy han ido por los pueblos animando a los productores de leche en su actitud, como hermanos de clase que son, deseando deshacer la campaña que intenta destruir los derechos de un pueblo y dando la sensación de lo que serían capaces en un momento determinado.

Los campesinos están indignados por las detenciones efectuadas. Algunas de éstas se llevaron a cabo en el pueblo de Llanes, cuando los componentes de la Federación de Casas Campesinas se dedicaban, en uso de un perfecto derecho que da un movimiento legal, a dar instrucciones a los huelguistas. Son ellos Urbano González, Fidel Moreno y Fabián Iglesias, que, además de dar instrucciones, hacían una propaganda legal.

NUEVA DETENCION UNA REUNION

Ha sido detenido el joven de diecisiete años Joaquín Andrés, dicen que por ejercer coacción.

En la tarde de ayer se reunieron las Casas Campesinas y diferentes agrupaciones anejas, y se acordó persistir en la huelga con el mismo entusiasmo. Se afirmó la práctica de la U. G. T., y la reunión terminó eufónico del mayor entusiasmo.

NUEVA ADHESION GRATA NOTICIA

Esta mañana se ha recibido en Torrelavega un telefonema de la diputado socialista por Asturias Matilde de la Torre, en el que anima a los campesinos en su actitud, y les comunica que en la próxima reunión de la Comisión Mixta arbitral Agraria se tratará del problema lechero en la Montaña.

La ilustre diputado espera de la Comisión, de la que forma parte, y con fundadísimas esperanzas, una resolución favorable. Termina el telegrama con palabras de aliento.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 7 de marzo.

Estreno y único día de exhibición de la deliciosa comedia de METRO GOLDWYN

VIDAS INTIMAS

Un mosaico de fina sátira y humorismo de buena ley, inte pretada por Norma Shearer y Robert Montgomery.

A las 5 tarde y 10.30 noche ESPECIAL. Butaca, 1,00 pesetz.

A las 7 tarde, Butaca, 1.50 pta.

Mañana, jueves, SU ALFIZA LA VENEDORA, de la U.F.U.M.S.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

María Lisarda o COLISEVM

Hoy, miércoles. A las 10.30.

Nadando en seco

A las 7, función benéfica

MAÑANA, FEMINA

DEL TIPO DEL TROPICO

Muy pronto: un gran film de Fritz Lang **El testamento del doctor Mabuse**